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8. Zaj¦cie (17�18.04.2024)

Upewnij si¦, ze w projekcie masz podpi¦ta bibliotek¦ NumPy.
https://numpy.org/doc/stable/user/quickstart.html:
2 sposoby na instalowanie:

(a) Python packages �> Wyszuka¢ pakiet numpy i zainstalowa¢ (lepiej w wersie
1.26.3)

(b) Doda¢ plik requirements.txt:

http://wmii.uwm.edu.pl/~muranova/WDI2024/requirements.txt

do folderu projektu w przegl¡darce plików, otworzy¢ ten plik w projekcie w
PyCharmie i na gorze wybrac Install requirements

Dlaczego mo»e nie by¢ tego banneru na gorze:
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� Reader mode musi by¢ wyª¡czony:

File �> Settings �> Editor �> Reader Mode

� Settings �> Editor �> Inspections �> unsatis�ed package requirements
musi by¢ zaznaczone

Wi¦cej na ten temat: https://www.jetbrains.com/help/pycharm/managing-project-dependencies.
html

�wiczenie 1 (program81.py). Stwórz w programie jednowymiarowa tablice my_array
z parzystymi liczbami od 10 do 39 z krokiem 2 i wykonaj poni»sze czynno±ci:

� wy±wietl na konsoli rozmiar tablicy (shape)

� spróbuj zmieni¢ rozmiar tablicy na inny

(uwaga: resize czy reshape?)

� dodaj do ka»dego elementu tablicy 3.

� Zwielokrotni ka»dy element tablicy w 2 razy.

� Przeczytaj o indeksacji w Numpy

https://numpy.org/doc/stable/user/absolute_beginners.html#indexing-and-slicing

Zamie« w my_array, wszystkie liczby, których reszta od dzielenia przez 6
równa si¦ 2 na zero.

� Napisz funkcj¦ change(A, x), która zwraca tablice utworzona z tablicy A (o
dowolnym ksztaªcie) poprzez zast¡pienie wszystkich elementów równych zero
liczb¡ x. Sama tablica A powinna pozosta¢ niezmieniona.

�wiczenie 2 (Operacje na macierzach program82.py). Zde�niuj podane macierzy
i oblicz:

� A =

1 1 2
2 1 0
4 1 2

 , B =

2 5 7
2 8 0
4 3 1


A + B, A · B, iloczyn po-elementowi A i B, AT , A−1, elementy A do 5 tej
pot¦gi, A do pi¡tej pot¦gi, detB, B do −3 pot¦gi.

� C =

1
2
4

 , D =
(
2 5 7

)
C · D, D · C. Co b¦dzie wynikiem iloczynu po-elementowego i sumy C oraz
D?

� E =

(
1 5
2 1

)
, F =

(
2 1
2 8

)
Spróbuj E/F,E//F,E%F

�wiczenie 3 (Pierwszy przykªad pracy z danymi program83.py). Dla podanej
tabeli stwórz tablice odpowiadaj¡ce podanym kolumnom (kolumna tabeli to tablica
w kodzie, bez nagªówka, nagªówek jak nazwa tablicy). Nast¦pnie wykonaj poni»sze
czynno±ci (programistyczne):
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� oblicz na ile procentów wzrosªa produkcja samochodów w ka»dym Pa«stwie

� jakie Pa«stwa z podanych produkowaªo najmniej oraz najwi¦cej samochodów
w 1999 oraz w 2014 latach

� wybierz Pa«stwa, który wyprodukowali w 2014 mniej samochodów ni» w 1999.

�wiczenie 4 (program84.py). Dla podanej tabeli stwórz tablice odpowiadaj¡ce
podanym kolumnom (kolumna tabeli to tablica w kodzie, bez nagªówka, nagªówek
jak nazwa tablicy). Nast¦pnie wykonaj poni»sze czynno±ci (programistyczne):

� wypisz na konsoli imiona posortowane alfabetycznie

� stwórz tablice przechowuj¡ca imiona osób nosz¡cych okulary (kolejno±¢ w tej
tablicy musi odpowiednio zachowa¢ kolejno±¢ z wyj±ciowej tablicy)

� stwórz tablice zawieraj¡ca imiona kobiet w wieku z przedziaªu lat [20, 30]

� stwórz tablice zawieraj¡ca imiona osób o wadze z przedziaªu [60, 80], wzro±cie
[160, 180] nienosz¡cych okularów.

� policz bmi dla wszystkich osób i wynik zapisz w tablicy (bmi =
waga

wzrost2
).

� policz ±redni wiek i wy±wietl na konsoli imi¦ osoby najbli»ej ±redniej.
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�wiczenie 5 (program85.py). Stwórz tablicy wzrostu oraz rozmiaru butów (mo»na
tez zbada¢ to u Pa«stwa w grupie).

� jaki jest ±rednie rozmiar buta?

� jaki jest maksymalnie wymieniony rozmiar buta?

� jaki jest ±rednie wzrost osób z maksymalnym wymienionym rozmiarem buta?

� jaki jest najmniejszy wzrost osób z maksymalnym wymienionym rozmiarem
buta?

� jaki jest ±rednie rozmiar buty u osób ka»dego wzrostu?

� jakie jest ±rednie wzrost tych osób?

� jaki jest najmniejszy i najwy»szy wzrost u osób z rozmiarem buty 10?

� stwórz tablice zawieraj¡ca europejski rozmiar butów dla tych osób.
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